



**ZÁPISNICA Z 2. ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA  
OBCE TURANY NAD ONDAVOU  
15.12.2022 o 17.00 h v kancelárii OcÚ**

---

**PROGRAM**

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Prerokovanie predložených cenových ponúk od vývozcov odpadu
4. Návrh VZN 1/2022 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Turany nad Ondavou
5. Návrh VZN 2/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Turany nad Ondavou
6. Stanovenie spôsobu naloženia s majetkom obce – služobné vozidlo
7. Rôzne a diskusia – Silvester 2022, stolnotenisový turnaj
8. Záver

**Prítomní:**

Podpísaní podľa prezenčnej listiny, ktorá je súčasťou tejto zápisnice.

**K bodu č. 1 – Otvorenie**

Zasadnutie OZ otvorila a prítomných privítala starostka obce Mgr. Martina Perátová a oboznámila prítomných programom dnešného zasadnutia, ktorý bol poslancom zaslaný prostredníctvom pozvánky pred zasadnutím OZ. Obecné zastupiteľstvo sa zišlo v počte 4 z celkového počtu poslancov 5. Jeden zo zvolených kandidátov na poslanca obecného zastupiteľstva je dočasne práceneschopný a zloží zákonom predpísaný sľub poslanca na najbližšom zastupiteľstve, keď pominú prekážky jeho práceneschopnosti. Starostka zároveň skonštatovala, že zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Turany nad Ondavou je uznášaniaschopné. Starostka predniesla návrh programu, ktorý bol zverejnený na webovej stránke a úradnej tabuli 3 dni pred zasadnutím obecného zastupiteľstva. Navrhla doplniť program o bod Určenie výšky odmeny pre zapisovateľa, ktorý bude zaradený za bod 6.

**Hlasovanie o obsahu programu a doplnení ďalšieho bodu do programu dnešného zasadnutia je v uznesení č. 11, ktoré je súčasťou zápisnice.**

**K bodu č. 2 - Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice**

Za zapisovateľku pre všetky nasledujúce zasadnutia obecného zastupiteľstva určila pani starostka Mgr. Galadíkovú, ako overovateľov zápisnice pre všetky nasledujúce zasadnutia boli navrhnutí páni poslanci Martin Komišák a Pavol Gombita.

**Hlasovanie určení zapisovateľa a overovateľov zápisníc pre všetky nasledujúce zasadnutia je v uznesení č. 10, ktoré je súčasťou zápisnice.**

### **K bodu č. 3 - Prerokovanie predložených cenových ponúk od vývozcov odpadu**

Poslancom boli predložené ponuky od vývozcov odpadu a to: Služba m.p. Stropkov a od spoločnosti Kosit a.s. Košice. Na základe osobných stretnutí a telefonických rozhovorov s kompetentnými pracovníkmi týchto spoločností, boli uvedené výhody aj nevýhody konkrétnych ponúkaných služieb. Hlavnou výhodou vývozcu Služba m.p. Stropkov je vývoz odpadu v odpadkových vreciach, ktorý je v deň vývozu uložený mimo smetných nádob. Ďalšou výhodou sú úľavy, ktoré nám táto spoločnosť môže poskytnúť, napr. aj bezplatným vývozom veľkokapacitného kontajnera.

**Hlasovanie o uzatvorení zmluvy na vývoz komunálneho odpadu je v uznesení č. 12, ktoré je súčasťou zápisnice.**

### **K bodu č. 4 – Návrh VZN 1/2022 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Turany nad Ondavou**

Návrh VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady bol podaný hlavne z dôvodu úpravy poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady za jednu osobu a jeden kalendárny deň zo sumy 0,03287 na sumu 0,04110 eur a pre právnickú osobu zo sumy 0,03287 na sumu 0,0548 eur (podnikatelia, ktorí majú zriadenú prevádzkareň v obci). Obec by nemala doplácať za vývoz komunálneho odpadu, avšak v našom prípade predstavuje čiastka zaplatená obcou až 55% z celkovej sumy. V roku 2022 občania zaplatili poplatok za komunálny odpad vo výške 3200 EUR a obec mala výdavky za vývoz komunálneho odpadu vo výške 6700 EUR, vrátane veľkokapacitných kontajnerov, a poplatok za uloženie odpadu predstavoval sumu 1005 Eur. Vo VZN bolo upravené aj v časti §22 Vrátanie, zníženie a odpustenie poplatku za komunálny odpad - za účelom zjednodušenia preukazovania úľavy.

V návrhu VZN je upravená aj sadzba dane pre katastrálne územie Turany nad Ondavou a katastrálne územie Turany nad Ondavou - časť Petejovce – z pozemkov pre druhy pozemkov orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady a trvalé trávnaté porasty a to znížená z 1% na 0,6 %.

Prítomní poslanci mali pripomienku, aby bola táto sadzba znížená na 0,8%.

Pre katastrálne územie Turany nad Ondavou - časť Petejovce sa stanovuje ročná sadzba dane z pozemkov pre tieto druhy pozemkov – záhrady, zastavané plochy a nádvoria a ostatné plochy okrem stavebných pozemkov na 2,5 % ako bolo v pôvodnom VZN č. 1/2020.

**Hlasovanie o návrhu VZN č. 1/2022 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálny odpad je v uznesení č. 13, ktoré je súčasťou zápisnice.**

### **K bodu č. 5 - Návrh VZN 2/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Turany nad Ondavou**

V súvislosti so zmenou finančného pásma na nákup potravín na jedno jedlo podľa vekových kategórií stravníkov s účinnosťou od 01.01.2023 sa mení stravný limit.

**U nás sa výška príspevku na stravu sa nemení. Zvýši sa suma na stravu a zníži sa suma na réžiu.** Výška príspevku na jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na nákup potravín v zariadeniach školského stravovania je uvedená v tabuľke podľa vekových kategórií pre jednotlivé školy a školské zariadenia (1. pásmo) nasledovne:

Materská škola Desiata Obed Olovrant

(stravníci od 2 – 6 rokov) 0,40 € 1,00 € 0,30 € Spolu: 1,70 €

Celková výška stravného pre zamestnancov je 3,20 € v členení 1,70 € za stravné a 1,50 € za réžiu. Celková výška stravného pre cudzích stravníkov je 3,20 €, z čoho stravný limit je 1,70 € a náklady na

réžiu tvoria 1,50 €. Zriaďovateľ školy môže zvýšiť minimálnu výšku réžie na základe reálnych nákladov na činnosť školskej jedálne. Celková výška stravného pre dôchodcov je 3,20 €, z čoho stravný limit je 1,70 € a náklady na réžiu tvoria 1,50 €. Zriaďovateľ školy môže zvýšiť minimálnu výšku réžie na základe reálnych nákladov na činnosť školskej jedálne.

**Hlasovanie o návrhu VZN č. 2/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Turany nad Ondavovou v uznesení č. 14, ktoré je súčasťou zápisnice.**

#### **K bodu č. 6 - Stanovenie spôsobu naloženia s majetkom obce – služobné vozidlo**

Obec je vlastníkom osobného automobilu značky RENAUL THALIA evidenčné číslo SP306AY, rok výroby 2008, ktoré bolo do obecného vlastníctva zakúpené 17.12.2020 v sume 3000,- EUR. V decembri 2021 bolo auto havarované, nasledujúci polrok bolo v servise, v 6/2022 bola úhrada za opravu (kapota, blatník, nárazník, čelo, výstuha) v sume 1000,- Eur. Ďalšia úhrada za opravu bola 15.08. 2022 v sume 998,- EUR (rozvody, sada tesnenia, servo čerpadlo, brz. kotúče, brzdne dosky, strmene, obloženie, vodné čerpadlo) a 18.11.2022 v hodnote 505,90 EUR. STK a Emisná kontrola mala byť urobená v 07/2022. Zákonná poisťka je do 23.12.2022. Na základe skúšobnej jazdy, ktorú zrealizoval Pavol Gombita a odbornej konzultácie bolo zistené, že auto je vo veľmi zlom technickom stave, nespôsobilé na bezpečnú jazdu. V diskusii sa prítomní zhodli na návrhu dočasne služobný automobil odhlásiť z evidencie motorových vozidiel na Dopravnom inšpektoráte (termín do 31.1.2023).

**Hlasovanie o návrhu dočasného odhlásenia služobného vozidla z evidencie motorových vozidiel na Dopravnom inšpektoráte je v uznesení č. 15, ktoré je súčasťou zápisnice.**

#### **K bodu č. 7 – Určenie výšky odmeny pre zapisovateľku (doplnený)**

Pani starostka navrhla finančnú odmenu pre zapisovateľku za vyhotovenie zápisnice. V diskusii sa prítomní poslanci zhodli, že primeraná výška odmeny je 25 eur/1 zápisnica.

**Hlasovanie o návrhu finančnej odmeny pre zapisovateľku za vyhotovenie zápisnice vo výške 25 eur je v uznesení č. 16, ktoré je súčasťou zápisnice.**

#### **K bodu č. 8 –Rôzne a diskusia**

**a) Zmluva o dodávke plynu** – pani starostka informovala o ponuke uzavrieť zmluvu s VSE o dodávke plynu na nasledujúce obdobie, pričom pri stúpajúcich cenách energií máme pôvodnú cenu 23,14 eur/kWh garantovanú iba do 30.3.2023. Po tomto termíne sa bude cena za dodávku plynu účtovať podľa dodatku/zmluvy, ktorá bude v najbližšom období uzavretá. Možnosti uzavretia dodatku:

- Pri 2-ročnej viazanosti – 167,62 eur/kWh
- Pri ročnej viazanosti – 172,26,- eur/kWh

Prítomní sa dohodli na uzavretí dodatku s ročnou viazanosťou, pričom je možné tento dodatok aj vypovedať s termínom 3 mesačnej výpovednej lehoty. V októbri 2023 sa podľa aktuálnych cien plynu rozhodne o ďalšom postupe, ktorý bude finančne výhodnejší.

**Hlasovanie o návrhu uzatvorenia dodatku so spoločnosťou VSE, a. s. o dodávke plynu je v uznesení č. 17, ktoré je súčasťou zápisnice.**

**b) Spotreba energie** – je potrebné zistiť reálnu spotrebu energií v prevádzke potravín p. Černigovej a taktiež spotrebu chladiaceho zariadenia, ktoré je umiestnené v areáli ihriska. Podľa potreby budú v prevádzkach umiestnené merače spotreby a na základe toho budú určené reálne ceny a poplatky za energiu.

**c) Poistná zmluva** – uzavretie poistnej zmluvy na poistenie KSB v prípade poškodenia živelnými udalosťami, vandalizmus a pod. Starostka predložila na posúdenie tri návrhy poistných zmlúv od rôznych poistných spoločností. Po dôkladnom analyzovaní sa prítomní rozhodli, že najvýhodnejšie pre našu obec bude uzavretie poistnej zmluvy od ČSOB. Všetky uvedené návrhy tvoria prílohu zápisnice.

Ponuky – návrhy poistných zmlúv – výška ročného poistného

1. Generali – 1237,32 Eur
2. Komunálna poisťovňa – 959,96 Eur
3. ČSOB - 930,77 eur – v prípade jednorazovej ročnej platby

**Hlasovanie o návrhu uzatvorenia poistnej zmluvy so spoločnosťou ČSOB na poistenie budovy KSB je v uznesení č. 18, ktoré je súčasťou zápisnice.**

**d) Správca kotlov v budove Obecného úradu** – bol určený pán poslanec Ján Kertis ml., ktorý po odbornom zaškolení začne vykonávať túto funkciu.

**e) Predaj budovy bývalej ZŠ a príľahlého pozemku** – záujem prejavil pán P.H., na tejto parcele plánuje zriadiť priemyselnú prevádzku lisovne. S týmto návrhom nesúhlasí ani jeden z prítomných poslancov.

**f) Zástupcovia** – pre realizáciu finančných úkonov v banke (Primabanka) v prípade potreby boli určení 2 zástupcovia – Mgr. Jana Šoltysová – zástupkyňa starostky a pán poslanec Pavol Gombita.

**g) Silvester 2022** – plánuje sa celodenný a aj celonočný program pre všetkých občanov obce v sále KSB, stolnotenisový turnaj, bedminton, hry pre malých aj veľkých, menšie pohostenie a občerstvenie, konkrétny program a jeho rozpis sa určí na nasledujúcom zasadnutí obecného zastupiteľstva.

**h) štrk pri Dome smútku** – pani starostka je toho názoru, že najvýhodnejšie pre obec by bolo uzavrieť s dodávateľom mimosúdnu dohodu, avšak konkrétne kroky sa budú realizovať až po konzultácii s právnikom.

**K bodu č. 9 - Záver**

Starostka poďakovala všetkým prítomným poslancom za účasť zasadnutie ukončila.

Zapísala: Mgr. V. Galadíková

Overovatelia:

Martin Komišák

Pavol Gombita

Podpísané dňa:

Mgr. Martina Perátová  
starostka obce

---

**U Z N E S E N I A z 2. zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Turany nad Ondavou,  
zo dňa 15.12.2022**

---

**UZNESENIE č. 10 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 10

**A) Berie na vedomie**

určenie zapisovateľa- Mgr. Vladimíru Galadíkovú

**B) Schvaľuje**

za overovateľov zápisnice Martina Komišáka a Pavla Gombitu

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci : 4

ZA: 4                      PROTI: 0                      ZDRŽAL SA: 0

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

---

**UZNESENIE č. 11 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 11

**A) Schvaľuje**

1. Doplnenie programu zasadnutia OZ
2. Program rokovania obecného zastupiteľstva

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

1. Doplnenie bodu „Určenie výšky odmeny pre zapisovateľa“ za bod 6,
2. Program rokovania obecného zastupiteľstva

ZA: 4                      PROTI: 0                      ZDRŽAL SA: 0

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

---

## **UZNESENIE č. 12 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 12

### **A) Schvaľuje**

Uzatvorenie zmluvy na vývoz komunálneho odpadu so spoločnosťou Služba m.p. Stropkov.

### **Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

1. Uzatvorenie zmluvy so spoločnosťou KOSIT, a. s. Košice na vývoz komunálneho odpadu na rok 2023

ZA: 0                      PROTI: 4                      ZDRŽAL SA: 0

2. Uzatvorenie zmluvy so spoločnosťou Služba m. p. Stropkov na vývoz komunálneho odpadu na rok 2023

ZA: 4                      PROTI: 0                      ZDRŽAL SA: 0

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

---

## UZNESENIE č. 13 zo dňa 15.12.2022

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 13.

**Uznesenie obecného zastupiteľstva k VZN č. 1/2022 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Turany nad Ondavou:**

**A) berie na vedomie**

Dôvody potreby prijatia návrhu všeobecne záväzného nariadenia obce č. 1/2022 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Turany nad Ondavou

**B) schvaľuje**

Všeobecne záväzné nariadenie obce Turany nad Ondavou č. 1/2022 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Turany nad Ondavou s účinnosťou od 1.1.2023 s pripomienkami.

**C) schvaľuje**

V § 3 spomínaného VZN v časti **Sadzba dane**

**ods. 1** pre katastrálne územie Turany nad Ondavou a k. ú. Turany nad Ondavou - časť Petejovce – stanoví sadzbu dane z pozemkov pre **druhy pozemkov orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady a trvalé trávnaté porasty stanoví daň na 0,80 %.**

**ods. 2** pre k. ú. Turany nad Ondavou - časť Petejovce stanoví ročnú sadzbu dane z pozemkov pre tieto druhy pozemkov – záhrady, zastavané plochy a nádvoria a ostatné plochy okrem stavebných pozemkov na 2,5 %.

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

1. Úprava sadzby dane pre k. ú. Turany nad Ondavou a k. ú. Turany nad Ondavou - časť Petejovce – z pozemkov pre druhy pozemkov : orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady a trvalé trávnaté porasty **vo výške 0,80 %.**

ZA: 4                      PROTI: 0                      ZDRŽAL SA: 0

---

2. Stanovenie ročnej sadzby dane z pozemkov pre tieto druhy pozemkov – záhrady, zastavané plochy a nádvoria a ostatné plochy, okrem stavebných pozemkov na 2,5 % v k. ú. Turany nad Ondavou - časť Petejovce.

ZA: 4                      PROTI: 0                      ZDRŽAL SA: 0

---

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

## UZNESENIE č. 14 zo dňa 15.12.2022

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 14

**Uznesenie obecného zastupiteľstva k VZN č. 2/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Turany nad Ondavou.**

**A) berie na vedomie**

Dôvody potreby prijatia návrhu všeobecne záväzného nariadenia obce č. 2/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Turany nad Ondavou.

**B) schvaľuje**

Všeobecne záväzného nariadenia obce Turany nad Ondavou č. 2/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Turany nad Ondavou s účinnosťou od 1.1.2023 s pripomienkami.

**C) schvaľuje**

V Čl. 3 bod 7, 8, 9 spomínaného VZN Celková výška stravného pre zamestnancov, cudzích stravníkov a dôchodcov je 3,20 € v členení 1,70 € za stravné a 1,50 € za réžiu.

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

**Výška stravného 1,70 eur pre deti vo veku od 2-6 rokov, pre zamestnancov, cudzích stravníkov a dôchodcov pri celkovej výške stravného 3,20 eur.**

ZA: 4

PROTI: 0

ZDRŽAL SA: 0

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

---



### **UZNESENIE č. 15 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 15

**A) berie na vedomie**

Informáciu o opravách, údržbe a aktuálnom technickom stave služobného vozidla.

**B) schvaľuje**

Dočasné vyradenie služobného vozidla z evidencie osobných motorových vozidiel na Dopravnom inšpektoráte (termín vyradenia – do 31.1.2023)

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

ZA: 4

PROTI: 0

ZDRŽAL SA: 0

---

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

### **UZNESENIE č. 16 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 16

**a) schvaľuje**

finančnú odmenu pre zapisovateľku za vyhotovenie zápisníc zo zasadnutí vo výške 25 eur/1 zápisnica

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

ZA: 4

PROTI: 0

ZDRŽAL SA: 0

---

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

### **UZNESENIE č. 17 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 17

***a) schvaľuje***

**Uzavretie dodatku s VSE, a. s. o dodávke plynu s viazanosťou na 1 rok a dohodnutou sumou 172,26,- eur/kWh**

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

ZA: 4

PROTI: 0

ZDRŽAL SA: 0

---

Mgr. Martina Perátová – starostka obce

### **UZNESENIE č. 18 zo dňa 15.12.2022**

Obecné zastupiteľstvo obce Turany nad Ondavou na svojom zasadnutí dňa 15. 12. 2022 prijalo nasledovné uznesenie č. 18

***a) schvaľuje***

**Uzatvorenie poisťnej zmluvy so spoločnosťou ČSOB na poistenie budovy KSB pre prípad živelných pohromy, vandalizmu, poškodenia a pod.**

**Hlasovanie:**

Prítomní poslanci: 4

ZA: 4

PROTI: 0

ZDRŽAL SA: 0

---

Mgr. Martina Perátová – starostka obce